

# Rövidesen megkezdődik a Városliget rendezése

Ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága ülést tartott szerdán, és egy sor fontos kérdésben hozott jelentős határozatot. A levegővédelemmel kapcsolatban több vállalat beruházásának támogatását határozták el. Ez a támogatás azonban kizárólag csak a közvetlenül levegőtisztaság-védelmet szolgáló beruházásokhoz adható. A határozat értelmében megszűnik többek között a Postaigazgatóság Posta Központi Hírlapiroda V. ker., József nádor tér 1. sz. alatt levő széntüzelésű fűtőberendezése, helyette földgáztüzelésre térnek át. A Budapest Postaigazgatóság 62-es postahivatalát távhőszolgáltatásba kapcsolják. Gáz-tüzelésre térnek át a fővárosi Ingatlankezelő Vállalat védett övezetben levő központjában és más épületeiben, továbbá a Mezőgazdasági Gépgyár III. ker., Szentendrei út 207—209. sz. alatti egységeiben és a Budapesti Vegyiművek IX. ker., Illatos úti telepén.

Megtárgyalta a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a Városliget rendezésére kiírt tervpályázat eredménye után előállított helyzetet is. Mint ismeretese, a pályázat első, száz-ezer forintos díját a dr. Krizsán Zoltánné—Czakó Andrásné pályaterve nyerte el.

A bíráló bizottság a húsz pályamunkánál főleg azt vizsgálta, hogy az elkészített tervek a Liget eredeti természeti szépségének megőrzése mellett mennyire adnak lehetőséget a lakosság minden rétegének, minden korosztálynak a kikapcsolódásra, a sportolásra és a játékok lehetőségére. Főleg természetesen a Ligetet körülvevő sűrűn lakott városrészek lakóinak érdekeit vették figyelembe, Szükségesnek látták a Városliget múltjához, jelenéhez és társadalmi jelentőségéhez méltó nagyvonalú terv kialakítását, amely azonban figyelembe veszi az anyagi lehetőségeket is, és ütemezhető úgy, hogy minden fázisa teljes értékű megoldást adjon az építőknek.

Ugyanakkor figyelembe kellett venni a növényállomány védelmét, a terület belső szerkezeti egységét és annak a környezethez való illeszkedését, továbbá a környező városrészekből származó környezeti ártalmakkal szembeni védelmet.

Bár a pályázatnak nem volt célja a Dózsa György úti felvonulási tér végleges kialakítása, a bíráló bizottság fontos szempontként értékelte a felvonulási tér végleges megoldásáig fennmaradó jelenlegi dísztribün, a téren levő Lenin-szobor és a tanácsköztársasági emlékmű környezetének az objektumok jelentőségéhez méltó, színvonalas megformálását.

A pályázat eredménye, hogy a kiválasztott pályamű ennek a sokrétű követelménynek kiemelkedő színvonalon eleget tett. A végrehajtó bizottság a díjnyertes pályaművet elfogadta, de kimondta azt is, hogy a második és harmadik díjat nyert pályaműknek sok elképzelését is hasznosítani lehet a végleges rendezésnél, és hogy ezeket a javaslatokat is figyelembe kell majd venni.

A megvásárolt pályaművek alapján készül majd el a végleges rendezési terv, amelyet a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága ismét megtárgyal majd. A sportegyesületeket a Ligetből kizárják, a Városliget nem sportcélokot szolgál, hanem a lakosság pihenését, feltöltését és frissülését lesz hivatott előmozdítani. Eppen ezért a Ligetbe illő pavilonok tervezéséről is szó esett. Ezekben a pavilonokban frissítőket mérnek majd.

A tervek szerint a munka gyors ütemben halad, a kivitelezési terovel egy időben az építés is megkezdődik a Közmű- és Mélyépítési Főigazgatósági szervezésében és irányításával. Az építkezés első ütemében megvalósuló létesítményeket a főváros lakossága felszabadulásunk 30. évfordulójára már birtokba is veheti.

Javaslat készült az árhatósági ellenőrzéssel kapcsolatos létszámfelosztásra és a kerületi árelőirányítási szervezet létrehozására. Erre a kerületekben dolgozó magániparosok

nagy száma miatt van szükség. Budapestben a magániparosok száma — az élelmiszeripart és a szállítást kivéve — 16 537 fő. E számadat magában foglalja a nyugdíjasok és a munkaviszony mellett működő kisiparosok számát is. A kerületi ipari szakigazgatási szervek a jelenlegi körülmények között együttesen mintegy 18 ezer munkoraót használnak fel évente az árelőirányítási tevékenységéhez, amely mintegy 9 fő munkalejének felel meg. Az árelőirányítási megsegítés céljából olyan határozat szüle-

tett most, hogy a VII. kerületi Tanács hozzon létre egy 10 fős önálló szakigazgatási szervet, amely a kerületi tanács irányítása alatt áll, de a vezetője a többi 21 kerület végrehajtó bizottsága kérésére köteles az adott kerületben végzett árelőirányítási tevékenységről tájékoztatást adni. Ezenkívül a V. B. a kerületi termelő árelőirányítási hatékonyágának fokozására a VIII. kerület részére két, a II., az V., a VI., a VII. a XI., a XIII., a XIV. és XIX. kerületek részére egy-egy fő plusz munkaerőt biztosít.

## Tehermentesíteni kell a Belvárost Tervtanulmány a főváros kereskedelmi hálózatának fejlesztésére

Elkészült a budapesti kereskedelmi hálózat hosszú távra szóló fejlesztési terve. A sokoldalú koncepció elkészítésével a Budapesti Műszaki Egyetem városépítési, valamint a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem piackutató és piacszerzési tanszékét bízták meg. A fejlesztési elképzelések formába öntését megelőzően reprezentatív piackutató felmérést végeztek, 22 ezer vásárlási adatai alapján elemezték a vevőáramlási körzetek meghatározóit.

Az élelmiszereket legtöbbször lakóhelyük közelében szerzik be, ruházati cikkek vásárlásánál azonban a távolság másodlagos. A tapasztalatok össze-

gezése szerint a fejlesztés során tehermentesíteni kell a belvárost. A tervtanulmány Újpesten, Kispesten, Óbudán, az Őrs vezér téren, a Moszkva téren és a Móróc Zsigmond kör téren korszerű bevásárló központok fokozatos kiépítését irányozza elő.

Az előrejelzések szerint az ország áruellátásának egyharmadát lebonyolító főváros áruforgalma másfél évtized alatt két és félszeresére nőtt. Közgazdászok számítása szerint ez az üzlethálózat 73,7 százalékos fejlesztését követeli meg, ehhez több mint 800 ezer négyzetméterrel kell növelni a kereskedelmi létesítmények alapterületét.

## Rózsabimbó utca és Labdarúgó köz

A fővárosi tanács hivatalos lapjában most jelent meg a legújabb budapesti utcanév-változtatások jegyzéke.

A IV. kerületben hat névtelen utca kapott elnevezést. A Káposztásmegyeri út bal oldalán észak felé vezető névtelen utca Fényesó utca; az ezzel párhuzamosan észak—déli irányba vezető utca Izzo utca; a Nagyvárad utca 32—34. számtól kiinduló útvonal Szöglet utca; az erre merőlegesen haladó utca Úveggyári utca; a Szöglet utca két szarát összekötő útvonal Kripton utca; a Fóti út 50-től kiinduló útvonal Janda Vilmos köz elnevezést kapta.

A XI. kerületben tíz névtelen utcát neveztek el. A Süveg utca 12-től a Dajka Gábor utca 90-ig terjedő útvonal Antónia utca; a Szirtes út végétől a Citadella körül kiépített sétány Citadella sétány; a Kakukhegyi út 56-tól az autópályáig húzódó útvonal Felső határ út; a Csurgó út 23—25-től a KISZ-lakótelepig terjedő útvonal Fiala utca; a Nagyszőlős utca—Harcos utca—Vágfarkas utca—Valkó utca által határolt tér Harcos tér; a Hunyadi János út 2-től az új házgyárig terjedő útvonal Házgyári utca; a Kelenhegyi út 28—30-tól a lépcsőig terjedő névtelen köz Kelenhegyi köz; a Ménési út 28—30-tól a Balogh lejtőig terjedő útvonal Kollégiumi lépcső; a Gépész utca 17—19-től a Duránci utca 20—22-ig terjedő köz Gépész köz; a Sasadi út 168—170-ig terjedő zsákutca Talaj köz elnevezést kapta.

A XVI. kerületben 20, eddig névtelen útvonalat neveztek el. A Csöves utca 7—Vezekény köz 1—a HÉV-sínek—az Árpádföldi HÉV-állomás között kialakult terület Árpádföldi térnek; a Csitári utca—Suba utca, a HÉV-sínek közötti terület Csitári térnek; a Gelléri Andor Endre utca 25. és a Ságvári utca 6—8. közötti útvonalat Rózsabimbó utcának; a Nefelejcs utca 6—8-tól a Körvasútör 57-ig terjedő útvonalat Tavirózsa utcának; a Varga József utca 10—12. és a Nefelejcs utca 8—10. közötti útvonalat Szalmaróza utcának; a Cukornád utca 27. és a Simongát utca 30. közötti útvonalat Cukornád köznek; a Vidámverseny utca 53—55-től a Bánya tér 5—6-ig terjedő útvonalzakaszt Bányai köznek; a Barátság utca 35. számnál levő utcát Erős utcának; az Erős utca és a Barátság utca közötti 1654. utcát Furmint utcának; a Csobaj utca 19. és a Szárnyaskerek utca közötti 1640. útvonalat Kukoricás utcának; a Műkö utca—Csépa utca

és a 438. utca közötti terület Caprera térnek; az Ostoros utca 65. és a Vágás utca 34. közötti utcát Fenőkö utcának; a Buják utca—Ostoros utca—Bóbitás utca közötti terület Bugac térnek; a Lucernás utca 7—9. számnál levő útszakaszt Lucernás köznek; a Strandkert és a Szárnyaskerek utca közötti sétányt Strand sétánynak; a Mátyásföld Margit utca 37—39. számnál kialakult terület Ikarus térnek; a Farkashida utca 38—40-től a Legény utca 35—37-ig terjedő szakaszt Legény köznek; a Sárgaróza utca 21-től a Farkashida utca 50-ig terjedő útvonalat Köviróza utcának; a Lándzsa utca 11-nél kezdődő útvonalat Védő utcának; a Lándzsa utca 23—25-től a Lándzsa térig terjedő utcavonalat Vívó utcának neveztek el.

Egyidejűleg utcanév-változtatásokat is eszközöltek.

A IV. kerületben a Brüsszeli utca 1—3. szakaszát Gyapjűszövő köznek; a Labdarúgó utcának 1—7/d. sz. házakkal övezett részét Labdarúgó közre változtatták.

A XI. kerületben az Aga utcának a délvasúti töltéstől a Vágfarkas utca 2-n túl levő részét Aga közre; a Barackfa utcának a Nagvszeben úttól az Oltvány utcáig terjedő szakaszát Baradla utcára; a Bod Péter utcának a Dajka Gábor utca 52—54-től a Brassó út 94-ig terjedő szakaszát Bodaik utcára; az Ercsi útnak a Bikszádi utca 52—54-től a Csurgói út 39/d-ig terjedő szakaszát Pajkos utcára; az Irinyi József utcának a Vahot utca 11—13-tól az Ildikó utca 33-ig terjedő részét Ildikó térre; a Mohai útnak a Szakasits Árpád utca 24-től a Kondorosi út 61—63-ig terjedő részét Latinka Sándor utcára; a Nándorfejérvári útnak a Dombóvári út 8—9-től a Prielle Kornélia utca 4—16-ig terjedő részét Gépgyári utcára; a Nándorfejérvári útnak a Galvani utca 3—5-től a Kondorosi útig terjedő szakaszát Kondorfa utcára; a Neszmélyi útnak az autópálya és a Budaörsi út 144-ig terjedő részét Neszmélyi közre; a Sopron útnak a Barázda utca 14—16-tól a Kalotaszeg utca 16—18-ig terjedő részét Barázda közre; a Sopron útnak a Temesvár utca 15—17-től a Kondorosi útig terjedő részét Talpas utcára; a Töbötöm utcának a Brassó utca 98—100-ig terjedő szakaszát Őrség utcára; a 258. utca nevét Ratkóc közre változtatták.

A XVI. kerületben a Tulipán utca nevét Tulipánfa utcára változtatták.